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Herrn oberhausen

Manfred Flore Der Oberbiirgermeister

Mitglied des Rates der Stadt Oberhausen #6042 Oberhausen
Parkstrafle 37 Telefon 0208 825 1

4614 h Telefax 0208 825 27 55
6145 Oberhausen E-Mail info@oberhausen.de

Internet  www.oberhausen.de

Stadtsparkasse Oberhausen
IBAN

DE61 3655 0000 0000 1481 48
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Glaubigeridentifikationsnummer
DE2177700000011425

Fachbereich 2-4-40
. v StralRenverkehrs-
Anfrage gemiR §7 der Geschiftsordnung angelegenheiten

Drohende Fahrverbote fiir Dieselfahrzeuge Fahrerlaubnisan
gelegenheiten

Datum
05.04.18

Sehr geehrter Herr Flore, Ihr Zeichen

die Ihrerseits aufgeworfenen Fragen beantworte ich wie folgt:
lhre Nachricht vom

1. Wie viele Dieselfahrzeuge insgesamt sind derzeit in Oberhausen zugelassen? 07.03.2018

Aktuell, zum heutigen Stichtag am 04.04.2018, sind in Oberhausen insgesamt Mein Zeichen

33.289 Fahrzeuge mit Dieselantrieb fur den StralRenverkehr zugelassen. 2.4-40/Bl.
Durchwahl

2. Die Euronorm 5 ist zum 01. September 2009 in Kraft getreten. Wie viele Kfz- 0208/825-9001
Zulassungen (EURO 5) fanden seit dem 01. September 2009 statt?

Telefa
Im Zeitraum vom 01.09.2009 — 04.04.2018 wurden in Oberhausen insgesamt 0208/8x25-9132

8.057 fabrikneue Fahrzeuge mit Dieselantrieb und EURO 5-Norm zugelassen.

E-Mail:
carsten.bleckmann@
oberhausen.de

3. Seit dem 01. September 2014 gilt die Euronorm 6. Wie viele Kfz-Zulassungen

(EURO 6) sind seitdem in Oberhausen zugelassen?
Vema.l.ltungsgebéude
Im Zweitraum vom 01.09.2014 — 04.04.2018 wurden insgesamt 6.945 Fahrzeuge ™ Fordertum 28

mit Dieselantrieb in Oberhausen zugelassen, die die EURO 6-Norm erfiillen. Bearbeiter
Herr Bleckmann

4. Die jiingste Euronorm ist die Schadstoffklasse 6d. Sind in Oberhausen bereits

Fahrzeuge dieser Norm zugelassen? Wenn ja, wie viele? fimmer Nr.
&= - siche Riickseite




In Oberhausen sind bereits 63 Fahrzeuge aktuell zugelassen, die diese Euronorm 6d
erfullen.

Ich hoffe, Ihre Fragen ausreichend beantwortet zu haben.

Mit freundlichen Grii3en
In Vertretung
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MANFRED FLORE
- MITGLIED DES RATES DER STADT OBERHAUSEN -

ParkstraBe 37 | 46145 Oberhausen Stadt Oberrizy
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Herr Oberbiirgermeister Eing. 07 Mirz 2018
Daniel Schranz

o

Im Hause .’a@_ 7

Oberhausen, 07. M&rz 2018

Kleine Anfrage gem. § 7 der Geschéfisordnung des Rates
Hier: Drohende Fahrverbote fiir Dieselfahrzeuge / Schadstoffklassen

Sehr geehrte Damen und Herren,

wegen der im Jahresdurchschnitt Uberschrittenen NOX-Grenzwerte drohen nach dem
jungsten Urteil des Bundesverwaltungsgerichts auch in Oberhausen Fahrverbote fir
Diesel-Kraftfahrzeuge. Bei den Euronorm-Schadstoffkiassen 5 und 6 hat die
Automobilindustrie durch ihre Tricksereien bei der Abgasmessung eine breite Diskussion in
der Offentlichkeit ausgeldst. Dabei wird héufig nicht beachtet, dass auch die dlteren
Dieselfahrzeuge der Schadstoffklassen 1 bis 4, bei denen keine Messtiicks angewandt
worden sind, wegen ihrer Abgaswerte vom Fahrverbot bedroht sind. Um die
Auswirkungen mdglicher Fahrverbote in Oberhausen abschétzen zu kénnen, ist eine
Information Uber die Anzahl der betroffenen Fahrzeuge wichtig.

Vor diesem Hintergrund stelle ich folgende Fragen:

1. Wie viele Dieselfahrzeuge insgesamt sind derzeit in der Stadt Oberhausen
zugelassen?

2. Die Euronorm 5 ist zum 1. September 2009 in Kraft gefreten. Wie viele Kiz-
Zulassungen (EURO 5) fanden seit dem 01. September 2009 statt?

3. Seit dem 1. September 2014 gilt die Euronorm 6. Wie viele Kfz-Zulassungen (EURO
6) sind seitdem in Oberhausen zugelassen?

4. Die jungste Euronorm ist die Schadstoffkiasse 6d. Sind in Oberhausen bereits
Fahrzeuge dieser Norm zugelassen2 Wenn ja, wie viele?

Sollte zu den aufgeworfenen Fragen die Beteiligung einer weiteren Behérde notwendig
sein, bitte ich die Verwaltung, diese zur Beantwortung einzubeziehen.

Mit freundlichen GriiBen

=

Manfred Flore
- Mitglied des Rates -

P.S.: Mit elner presseméBigen Auswertung bin Ich nicht einverstanden.



